

厦门市与厦门大学市校合作联席会今日召开

双方将共建厦大附属学校和医院

晨报记者 许蔚菡

厦门市与厦门大学市校合作联席会今日召开。这是自2020年1月,厦门市印发《中共厦门市委办公厅 厦门大学办公室关于建立厦门市与厦门大学市校合作联席会议制度的通知》后召开的第三次市校合作联席会议。

诞生于厦门、扎根于厦门的厦门大学,与厦门市同频共振、融合共生,在百年历程中,共同谱写了市校同辉的世纪佳话。今年3月29日,厦门校友经济联盟大会举行,共生成厦门大学校友招商代表性项目14项,计划总投资108亿元;已建成投用的厦门大学国家集成电路产教融合创新平台,目前与厦门市企业联合攻关的转化产品销售额约30亿元,并孵化(引进)了5家企业,企业估值超10亿元;在厦大海韵校区,厦门市与厦门大学共建的厦门大学电影学院大楼于去年8月

动工开建,预计2025年落成……这些都是厦门市和厦门大学市校双方在促进人才、教育、科技“三位一体”协调高质量发展、全方位的良好互动与交流合作的绝佳实践。

市校合作建厦大电影学院

长期以来,厦门市委市政府高度重视厦门大学改革发展,在政策、资金、用地等方面加大保障力度,支持厦门大学全面提升服务国家战略和区域发展能力,与时俱进建设世界一流大学。厦门大学则充分发挥高校在人才、科技、教育等方面的优势引领作用,积极融入、服务厦门市高质量发展。市校双方全方位的良好互动与交流合作,已成为厦门市努力率先实现社会主义现代化和厦门大学加快建设世界一流大学的重要支撑。尤其是联席会议制度建立后,厦门市与厦门大学市校合作走向新阶

段——深化高层次合作交流,取得了良好共建成效。

据了解,自市校合作联席会议制度建立以来,已对接市校合作重要事项28项。2021年厦门大学百年校庆时,我市组织工作专班,积极做好各项服务保障工作,共同举办多项重要活动,提升了厦大在国内外的影响力。

譬如,2021年11月,市校共同签署共建协议,厦门市投入2亿元基建资金和5年办学经费补助支持厦门大学电影学院发展。厦门大学电影学院副院长李晓红介绍,位于厦大海韵园、36米高的学院大楼正在建设,预计今年下半年进入主体施工阶段。学校非常重视与厦门市的合作,每年本科生招生都有专门面向厦门本地生源。今年将进一步扩大厦门大学本地生源招生名额。

“我们学院戏剧影视系博士生王姝是今年热映电影《流浪地球2》的科学顾问之一。因为她

在视效技术突破中给予的支持,让学院和其个人名字出现在影片片尾致谢字幕中。”李晓红说,“前年,我们拿下了国家社科基金重大项目——科幻电影研究,让厦门大学成为科幻电影研究、创作人才聚集的高地,也为将来厦门市电影产业,包括打造科幻电影之城起到很好的基础性作用。”

厦大校友经济蓬勃发展

厦门市和厦门大学市校合作的成效,除了共建厦大电影学院外,还体现在共创国家和省级重大创新平台、推动科研成果在厦转移转化、充分发挥厦大桥梁纽带作用推动校友经济发展等方面。

据悉,2021年4月,厦门出台支持厦大校友在厦发展优惠政策,举办“厦门大学百年校庆全球校友招商大会”,32个重点校友项目在会场上签约,计划总投资

318亿元。截至目前,落地16个项目、总投资125亿元。厦门大学百年校庆全球校友招商大会召开至今,共入库校友招商项目1084项,总投资2553亿元,国寿高端养老、安踏新零售、宜车时代增资、厦钨新能源、德屹资本基金、智明星通厦门等一批优质校友项目已实质落地,落地项目665项,落地项目总投资1089亿元。去年7月,“大厦栋梁”计划启动暨厦门校友经济联盟成立大会举行,厦门大学13项校友招商代表性项目现场签约,计划总投资143亿元。

据了解,今年的厦门市与厦门大学市校合作联席会将签署共建厦门大学附属学校、厦门大学附属翔安医院、世界知识产权组织在华技术与创新支持中心以及火炬集团收购厦门大学国家大学科技园翔安园区项目部分资产等一系列协议,为持续深化双方合作提供支撑保障。

“新捷安”轮昨日首航金门

海事部门加强开航前检查,确保首航安全

晨报讯(记者 白斌斌 通讯员 蔡修权)昨日9时,“新捷安”轮载着157名乘客启航前往金门。这是“新捷安”轮入列厦金航线后的首个航班。厦门海事局执法人员对船舶进行了全面的开航前检查,确保“新捷安”轮首航安全。

“新捷安”轮隶属厦门轮总海上客运旅游有限公司,总长43米、船宽10.5米、型深3.61米,载客量350人,是现有厦金客运航线参营客船中载客定额最大的双

体穿浪豪华高速客船,用以替换原有的“捷安”轮。

为保证“新捷安”轮顺利投入运营,厦门海事局为该轮进行了集中安全检查,对船舶通信导航、救生、消防设备等进行检查,重点关注救生设备的型号、检验情况以及是否随时可用,并现场指导开展救生和消防演习,检验船员实操能力。

为确保厦金航线安全便捷,为两岸民众提供更“安全、快捷、

优质服务”的服务,海事部门聚焦客运一线,定期对运营公司、船舶、船员开展检查指导,确保船舶适航、船员适任、公司运营规范,并推出绿色通道、线上进出港查验制度等多项服务保障举措,优化通关服务,提升进出口岸效率。

据了解,“五一”假期许多台胞通过“小三通”来大陆旅游观光、走亲访友。近4天来,每天约有1700人次的旅客通过厦金航线往返两岸。

厦将推村庄规划“村民版”

晨报讯(记者 叶子申)近日,由厦门市自然资源和规划局制定的《厦门市村庄规划指导意见》(以下简称《指导意见》)出台,旨在有序指导我市编制“多规合一”的好用、管用、实用的村庄规划,加强村庄规划管理,保障村庄规划有效实施。

《指导意见》提出要针对不同村庄类型,因地制宜提出差异化规划引导策略及不同规划内容和深度要求,编制实用性村庄规划。要围绕乡村振兴,为鼓励产业发展,激发乡村活力,对村

庄规划的调整进行分类,简化调整的流程。村庄规划成果需要分为供管理部门使用的“管理版”和供村民使用的“村民版”,让村民也能看得懂村庄规划。

《指导意见》要求,对村落形成年代久远,拥有物质形态和非物质形态文化遗产,具有较高的历史、文化、科学、艺术、社会、经济价值,能较完整体现传统风貌、民族或地域文化特色,并列入传统村落名录的村庄,应开展传统村落保护规划编制工作,并纳入村庄规划成果。



共同践行

社会主义核心价值观

国家·富强 民主 文明 和谐
社会·自由 平等 公正 法治
公民·爱国 敬业 诚信 友善

中共厦门市委文明办 海西晨报社(宣)

公益广告

○值班编委:廖桂金 ○值班主任:缪维华 袁晓敏
○一版责编:刘虎 ○一版版式:徐霖海 ○一版校对:李嘉强

自办发行+委托邮局发行
邮发代号 33-18

厦门报业发行有限公司发行
新闻报刊:8080000

本报地址:厦门市吕岭路122号报业大厦12楼 邮编:361009
印刷地址:厦门市金尚路287号日报印务中心 邮编:361009

打击新闻敲诈和假新闻专项行动投诉举报电话:
5581300(海西晨报社)、0591-87558447(省新闻出版局)